

Horečka Dengue v Brazílii

Ministerstvo zdravotnictví Brazílie dne 19.března 2008 potvrdilo propuknutí epidemie horečky Dengue na svém území, konkrétně ve státě Rio de Janeiro. Od počátku tohoto roku bylo na území Rio de Janiera hlášeno 32 000 případů horečky Dengue z toho 49 úmrtí. Brazílské ministerstvo zdravotnictví již vytvořilo krizový tým, který se má zvládnutím této epidemie zabývat. Horečka Dengue se v minulých měsících objevila také v dalších státech latinské Ameriky.

Ministerstvo zdravotnictví ČR vzniklou situaci intenzivně sleduje a v případě jakéhokoliv zhoršení situace bude neprodleně informovat.



MUDr. Michael Vít, Ph.D.
hlavní hygienik ČR a
náměstek ministra zdravotnictví

V Praze 28.3.2008

Základní charakteristika horečky Dengue

Horečka Dengue je virové onemocnění s výskytem v severní i jižní Americe, Asii, Africe a oblasti Pacifiku.

Virus je přenášen moskyty (*Aedes aegypti*, *albopictus*).

Inkubační doba onemocnění se pohybuje od tří dnů do dvou týdnů (obvykle jde ale o kratší dobu, většinou 4-7 dnů).

Příznaky onemocnění jsou různé, nejčastěji se horečka Dengue projevuje bolestmi hlavy, těžkými bolestmi svalů a kloubů, nevolností, zvracením a zvýšenou teplotou.

Léčba horečky Dengue je jen symptomatická. Zahrnuje rehydrataci pacienta a podávání analgetik. Užívání léků na bázi kyseliny acetylsalicylové (aspirin) je u tohoto onemocnění kontraindikováno z důvodu možností vyvolání krvácení.

Protože neexistuje žádný účinný prostředek k léčbě pacientů nakažených virem Dengue a neexistuje ani žádná vakcína je nutné při cestách do oblastí s výskytem horečky Dengue dodržovat následující opatření s cílem minimalizace možnosti moskytí kousnutí:

1. užívání repelentů a sítí, hlavně v období největší aktivity moskytů, tj. brzo ráno a večer
2. těhotné ženy a děti mladší 12 let by měly před použitím repelentů konzultovat svého lékaře nebo lékárníka
3. pro novorozence mladší 3 měsíců se použití repelentů nedoporučuje, lze však použít repelentem ošetřená lůžka a síť

Další detailnější informace v anglickém jazyce jsou k nalezení na stránkách Evropského centra pro kontrolu a prevenci nemocí:

http://www.ecdc.europa.eu/Health_topics/Dengue_fever/Index.html

http://www.ecdc.europa.eu/Health_topics/Dengue_fever/facts.htm

http://www.ecdc.europa.eu/About_us/projects/env_zoon.html